

PICTORIAL REVIEW
 IMPORTANTE FIGURÍN DE MODAS
 Publicación mensual, con los últimos modelos de sombreros y vestidos
 Crónica Parisina — Emocionantes novelas — Arte
 Hogar — Muñequerías
Bellas Páginas de Moda a todo color
 Esta revista de Modas es la más buscada por las damas de buen gusto
 PUNTO DE VENTA EN MAHÓN
 Librería de Manuel Sintés Rotger—Plaza del Príncipe, 11
SE ADMITEN SUSCRIPCIONES

Una carta del General Primo de Rivera

Creación de una Guardia Rural

El ilustre capitán general señor Primo de Rivera ha escrito una carta al director de nuestro estimado colega «El Noticiero Sevillano», carta que nos complacemos en reproducir, y en la cual propone, insistiendo en ideas que ya había hecho públicas periódicamente, eficaces y acertadas medidas para contrarrestar y combatir las disolventes campañas de hecho que ya están planteadas en el seno de la sociedad española, y especialmente en los campos, que es donde son más peligrosas y nocivas.

Sinceramente aplaudimos esta patriótica intervención ciudadana del insigne y veterano general, a quien el peso de una avanzada edad que no consigue nublar su entendimiento ni enfriar su corazón tampoco impide el prestar a su Patria el gran auxilio de su experiencia y su saber.

Dice así el mencionado documento: «Señor director de «El Noticiero Sevillano».

Muy distinguido señor mío: Le supongo a usted enterado de mis entrevistas con un redactor de «El Ejército Español» que, recopiladas en un folleto, tengo el honor de acompañarle un ejemplar. Varios he remitido a amigos y parientes míos, especialmente de Andalucía, por ser donde los tengo en mayor número y donde el problema que trato de resolver en mis apuntes es presente más agudo y peligroso. Algunos de ellos, de distintas poblaciones de esa región al acusarme recibo, me piden ampliación o esclarecimiento de mis ideas, y como juzgo que el modo mejor de que lo obtengan propagando al mismo tiempo un pensamiento, que creo beneficioso en estos instantes, es contestarles por medio del periódico de su digna dirección, que es el decano de la Prensa de Sevilla y que se lee tan profusamente en toda Andalucía, me dirijo a usted por si tiene a bien dar cabida en sus columnas a esta carta, en que, sucintamente, expongo lo que creo pertinente a la aclaración que se me pide.

Prescindiendo de cuanto en mis entrevistas atañe a la técnica militar, he de hacer resaltar que el fondo de mi pensamiento es prevenir a la riqueza agrícola, a la industrial y a la comercial a la que sin ser siquiera riqueza, es modesto bienestar procurando por una vida de trabajo y honradez contra un peligro que de Oriente a Occidente viene recorriendo Europa, y que entre nosotros, de poco tiempo acá, viene presentando alarmantísimos síntomas anunciadores de muy grave enfermedad si a tiempo no se le pone remedio. Este mal ha dado en llamarse bolcheviquismo, que cuenta ya con bastantes

periódicos a su servicio y con propagandistas a fogosos entre las organizaciones obreras. Cualquiera que sea su nombre, se trate del robo, de la devastación y de la violencia en todas sus formas que hunden, arruinan y prostituyen a un pueblo de manera irremediable, como ha pasado a Rusia.

Contra la invasión de este mal es de esperar luchen todos los gobiernos que conozcan la dignidad de sus funciones; para combatirlo se precisa la vehemente actuación de los ciudadanos y despertar muy pronto el instinto de conservación, que con ser tan natural en el hombre, parece dormido, entre españoles, en estos momentos. Mi viaje por Andalucía, hace poco más de un mes, ha determinado en mí la doble convicción del peligro y del exceso de confianza con que se le ve venir.

Yo no alcanzo otros remedios que os que, con carácter de la mayor ur-

gencia, propongo. En el Ejército, sin desatender la instrucción de los contingentes para cualquier evento improbable de carácter internacional, reforzar los cuadros con soldados voluntarios, bien retribuidos, que fueran, con los oficiales y clases, marco donde no pudieran desenvolverse doctrinas disolventes que hoy se predicen a la juventud con tendencia a que las traigan a las filas.

Como organización complementaria batallones voluntarios de Guardia rural a cuya vigilancia y a las órdenes de los capitanes generales, estuviera encomendada la seguridad, los que acudiesen al menor peligro, permitiendo mayor densidad y concentración en las ciudades de la Guardia civil, que si está limpia de toda mancha de sublevación, es debido no sólo a su brillante espíritu de cuerpo, sino a que, ligados los intereses que defienden y obtenida una situación de posible vivir, no quieren ni ser desleales, ni comprometerla en aventuras, cuyo mismo carácter tendría la Guardia rural, cuya creación propongo.

Pero no basta esta actuación, que debe partir del Gobierno, sino una muy pronta y eficaz de cuantos tengan algo que perder (y yo creo que son todos, pues peligrando hasta la honra de las mujeres y las hijas, ésta creo que la estimarán hasta los más humildes) en las ciudades y en los campos; por zonas, por barrios, por calles, sabiendo cada uno su puesto, conociendo a su jefe, cuidando varonilmente su arma; sin filiación política, ni distingo, ni rencilla; unidos por un sentimiento de dignidad y de patriotismo.

Yo recuerdo bien que el año 57 provocó en esa un tal Caro una revolución de carácter anarquista, haciéndose jefe de unos cientos de hombres, a los que ofrecía dos pesetas diarias y participación en los saqueos y botines.

Con ellos marchó sobre Utrera, Arhal y otros pueblos, donde asesinaron, robaron, incendiaron y violaron hasta que las fuerzas del Ejército, salidas de Sevilla y Málaga, los batieron y aprisio-

naron, rescatando parte del botín y terminando la trágica aventura con la ejecución de 17 en Sevilla y de 22 en distintos pueblos de que eran vecinos los facciosos.

¿Creeis que si hubiera una numerosa y levantada Guardia rural, de carácter nacional o local, podrían haber estado entregados al pillaje por unos días aquellos pueblos ni hubiera sido precisa una represión tan sangrienta? No; que prevenir es remediar, y es preciso que todos, pero especialmente mis queridos paisanos, se prevengan sin avaricia, que nada significa destinar unos céntimos por hectárea, más o menos, según el valor del cultivo, a organizar la Guardia rural local; ello significaría la comprensión del peligro y acaso animaría al Gobierno, apoyado de un valiente espíritu ciudadano, a complementar las medidas con otras de su incumbencia.

He de poner punto a esta carta larga en demasía, con la que temo abusar de su amabilidad, recomendándole, señor director, que ratificando el patriotismo que tiene bien demostrado, tome por su cuenta la propaganda de estas ideas modestas por ser mías, pero de las cuales creo depende en los actuales momentos la «vida de España, como sociedad y como nación».

Reciba el testimonio de mi agradecimiento y el afecto y consideración de su seguro servidor que estrecha su mano.

F. PRIMO DE RIVERA
 Madrid, febrero 1919.

Atended a la palabra prudente de las personas acreditadas por su experiencia y sabiduría. No sigais nunca a los que os aconsejan con ira y prision: por lo menos se puede suponer de ellos que están equivocados, muchas veces son ignorantes presumidos o malvados hipócritas.

Los consejos de las gentes juiciosas son luz para la inteligencia y guía para la razón.

FALTA DE PATRIOTISMO

Cuando las naciones y los pueblos olvidan el sacratísimo sentimiento de la Patria, son siempre víctimas de los mayores males, de las más espantosas miserias, puesto que, faltos de todo sentimiento noble y elevado, dejan invadir sus espíritus mezquinos y raquíticos de idealidad por la podre de la ambición insana que arrastra a los hombres a los más torpes y fieros desmanes hasta llegar a la negación de su propio ser.

Este es el mal que parece haber hecho presa en la humanidad y por ello, aunque nos apene confesarlo, vemos que, por falta de patriotismo se crean conflictos, surgen cada día mayores dificultades que arrastran al mundo entero a la hoguera revoltosa, de cuyo fuego no se puede ni se podrá esperar purificación, porque se ha encendido con la tea de la ambición innoble que proyecta sombras pavorosas y no ilumina nunca.

Falta de patriotismo hemos visto y seguimos viendo en nuestra España, en esta nación noble, digna de más buenos, de más abnegados hijos y falta de patriotismo vemos ahora también en Menorca, nuestra amada roqueta, de la que nos tienen separados las amargas exigencias del triste vivir.

Pero así como creemos nuestra voz muy modesta para clamar contra la falta de cariño que se siente en vez de la madre Patria y por ello llamamos, no queremos ni debemos hacer lo propio cuando vemos que esta falta de amor se extiende a Menorca, a nuestra querida patria chica y cuando menos, queremos hacer constar nuestra protesta ante un hecho que se intenta cometer y que nuestro cariño, la estimación que tenemos a todo lo nuestro, hace que lo rechacemos y de él protestemos.

La noticia llegó a nosotros por me-

dio de la prensa mahonesa y sinceramente hemos de confesar que dudábamos en darle crédito: ¿Cómo podían pedir nuestros paisanos la supresión del único vapor mahonés, por su nombre y sus tripulantes conque hoy cuentan? Verdaderamente nos parecía ello un absurdo, pero como de absurdos está plagada la vida, la realidad, confirmando la noticia, vino a demostrarnos se trataba de uno más que intentaban cometer nuestros paisanos.

No comprendemos por qué razón se quiere sustituir el vapor «Mahón» en los servicios que presta con una abnegación por parte de sus tripulantes que honra al marino mahonés, sufrido y vigoroso, que sabe aguantar los embates de las olas embravecidas, y no debiera tolerar que se le postergara como al parecer se intenta.

¿Que quejas tienen contra el «Mahón» nuestros paisanos? ¿No es el buque mayor y más marinero que hasta la fecha (exceptuando el «A. Lázaro», de triste recuerdo), ha servido las líneas de correos entre Menorca y la Península? ¿No ha cumplido el «Mahón» un penoso y agobiante servicio durante todo el invierno actual?

Se nos dirá que el «Mahón» ha perdido algunos viajes, pero bien pueden saber los que tal cosa digan que ello no es culpa del buque ni de sus tripulantes. Si el referido buque ha perdido viajes, todos sabemos cual es la causa: el enlace del vapor que sale de Mahón con el que zarpa de Ciudadela y que forzosamente debe efectuarse en Alcudia, es el motivo de los retrasos sufridos por nuestro vapor correo. No hay otra causa, ni se ha de creer que un buque de mayor tonelaje cumpla mejor el servicio si tiene como ahora que enlazar en Alcudia con el «Ciudadela».

Nosotros, en contra de lo que se diga, podemos afirmar que hemos visto llegar el «Mahón» a Barcelona en días en que casi estaba paralizado el tráfico marítimo y habían suspendido viaje vapores de mucho mayor tonelaje. El vapor mahonés ha abandonado este

24 BIBLIOTECA DE «EL BIEN PÚBLICO»

EN LA GUERRA CIVIL 21

ESCENA XI

Jorge y Juan

Jorge ¡Juan!

Juan ¡Amigo Jorge!

Jorge Estaba impaciente con tu retardo.

Juan El gobernador nos detuvo más de lo que podía creer.

Jorge ¿Y Velazco?

Juan Como la ansiedad me devoraba y además tenía precisión de dejar pliegos urgentes en el fuerte de Eibar, adelanté mi caballo, y poco debe tardar, pues una hora escasa me he detenido en ese fuerte donde por cierto me han asegurado que una partida anda hace tres días por estos alrededores.

Jorge Lo sabemos y apenas llegue el general Saura nos pondremos en marcha en su persecución.

Juan ¡Cómo ha de ser! ¡Hubiera deseado descansar algunos días en esta aldea, pero ante el deber que vale mi voluntad!

Jorge ¡O reconciliásteis con Velazco?

Juan En un capitán español no caben rencores. Des-

Manuel Y luego...

Mariano Me arrojé sobre su cadáver. No sin trabajo hallé esta cartera que la sangre de su pecho ha enrojecido y dentro de ella la carta que tanto me comprometía y donde se me daban las instrucciones más precisas para la entrega de la plaza que tarde o temprano he jurado entregar a Don Carlos.

Manuel En vos confía. ¿Pero ese asesinato no hará caer sospechas en vos?

Mariano Procuraré desvanecerlas. Sargento voluntario y natural del país no causa extrañeza que me haya detenido retrasándome a la columna, dando pretextos harto verosímiles. La muerte del capitán que hizo un secreto de su hallazgo, tampoco puede extrañarse. Venía solo y por campo donde los partidarios de Don Carlos abundan. Se creará una venganza de guerra y pasados algunos días nadie se ocupará del asunto.

Manuel ¿Asistís en vuestro propósito de entregar?

Mariano Insisto y espero regresar a la plaza antes de ocho días.

Manuel ¿Cuándo nos veremos?

Mariano Dentro de diez días a esta misma hora, a la orilla del río y a la sombra del árbol donde con vuestro jefe confrencié.

Manuel Hasta ese día.

(Manuel regresa por el monte, Mariano se va por la derecha.)



Hoy lunes 10 de Marzo de 1919. — A las 9
Ultima proyección del segundo episodio de la grandiosa serie en cuatro episodios.
PARÍS LYON MEDITERRÁNEO
Ultimo día del sexto episodio de la grandiosa película
CODICIA!!
Durante la Cuaresma las señoras VERMUT SELECTO se darán los martes tarde en vez de los miércoles.
Los miércoles noche se dará la sesión de costumbre.

Martes 11 de Marzo de 1919 — A las seis en punto
VERMUT SELECTO con SEXTETO
Estreno de la preciosa cinta en cuatro partes exclusiva de la casa Gaumont.
PASIONES HUMANAS
Episodio séptimo de CODICIA
Completarán el programa otras cintas de gran éxito.
Miércoles a las 9.—GRAN SESION

de la que guardamos tan queridos recuerdos.
Y protestamos también, de la falta de patriotismo de aquellos que viendo nos queda ya muy poco que conservar, intentan destruir ese poco, en lugar de defender con tesón y entusiasmo todo aquello que lleva el nombre de Mahón o de Menorca.
VARIOS MAHONESES
Barcelona 7 marzo 1919.

El socialismo arruinará a España
Alirna «The Times», de Londres, en un reciente artículo, que el problema de España es un problema de trabajo. Verdad es. Si en una nación cualquiera desaparece el trabajo, pronto sobreviene la ruina y la anarquía.
Y como es precisamente lo que buscan los jefes del socialismo español, que están provocando incessantemente desde hace varios años huelgas que no tienen otra finalidad, y sembrando odios para que den en su día trágicos resultados.
Si los Gobiernos, mejor dicho, si la opinión pública no reacciona y se impone sobre esos Centros llamados Casas del Pueblo, que son los laboratorios de la revolución y desde los cuales se

predica diariamente el desorden y la anarquía; si no se modifica la ley de Huelgas en el sentido de que, siendo un arma de legítima defensa para los humildes, no sirva como hoy para el triunfo de confabulaciones que tienden a minar los fundamentos sociales; si no se garantiza la libertad del trabajo, castigando como se merece a los que, en nombre de la libertad, atropellan a los que quieren secundar sus propósitos perturbadores; si no se hace un ejemplar escarmiento aplicándoles todo el rigor de las leyes a quienes tienen misteriosamente organizadas bandas de asesinos que matan a los patronos— setenta y cuatro han sucumbido en Barcelona durante el último año—, el comercio y la industria desaparecerán de España.
Para establecer una industria, por modesta que sea, se necesita hoy un importante capital, una especializada preparación y gran constancia en el trabajo que origina la dirección de un negocio. Si como recompensa de estos sacrificios tan sólo se encuentra el odio, la ruina y, a veces, la muerte, ¿quién, repelimos, se atreverá a emprender nuevos negocios?
El partido socialista español no tiene más que conclusiones negativas. Nada se le debe en el terreno de la legislación ni en el de la educación del obrero. ¿Qué han hecho los falsos apóstoles de esas doctrinas más que soliviantar a los trabajadores inculcándoles el odio de clases y empujándoles hacia el sindicalismo, que es la negación de toda vida organizada y legal?
¿No se han enterado aún esos reyezuelos, más despóticos que los tiranos a quienes citan como execrables, que los odios que siembran entre las masas obreras son después incontenibles?
En una reciente crónica de Sofía Casanova publicada en estas columnas, se contaba cómo son perseguidos hoy con mortal saña los socialistas por los bolcheviquistas rusos.
Esos odios, que han arruinado a Rusia y a Alemania, cubriéndolas además de ignominia, son siempre mortales para quienes los predicen. Hasta tal punto, que si la revolución social no fuese el aniquilamiento y el deshonor de España, sería de desear que el socialismo triunfase para que, al sentirse engañadas las masas que ahora siguen a esos predicadores de aborrecimientos y utopías, hiciesen con ellos lo que han hecho y están haciendo en Alemania y en Rusia.

Liga contra el caciquismo
La misión de esta entidad la enuncia su nombre con claridad, y se exteriorizará de los siguientes modos:
A) Realizando en las capitales y pueblos donde se manifieste una organización caciquil, cualquiera que sea la filiación y posición o política en que se apoye su sostenedor, mítines y manifestaciones públicas y cuantos actos se hagan precisos hasta derrocar su dominio.
B) Sosteniendo una oficina donde se recibirán por escrito denuncias contra actos caciquiles, cualquiera que sea su índole.
C) Reclamando en la forma y en el lugar que sea menester hasta obtener equitativa reparación sobre los actos caciquiles.
D) Esforzándose porque no se logre confundir en ningún momento las

El problema de España — dice bien el «Times» — es un problema de trabajo. Pero es casi imposible continuar trabajando entre amenazas, coacciones y huelgas injustificadas.
Mediten las gentes de orden cuanto conviene unirse contra esos movimientos, que llevarán a España a la ruina, y piensen también los obreros que si triunfases los designios de sus jefes se verían en las tristes condiciones de hambre y de desesperación en que se encuentran sus hermanos de Rusia y Alemania.
(Del «ABC»)

protestas contra los caciques con la consideración debida a la fuerza pública, por entender que ésta debe cooperar a la tarea saludable de perseguir y extinguir aquéllos.
E) Mostrándose parte, con abogado y procurador, en cuantas causas se promuevan por actos derivados del caciquismo.
Su dirección la ejercerá un Comité ejecutivo en el que figuren elementos pertenecientes a las profesiones que se indican al principio de esta nota; pero con objeto de evitar personalismos y exhibiciones, han acordado no dar sus nombres a la Prensa, designando un jefe de oficina que ejecutará los acuerdos y al cual puede dirigirse la correspondencia a la plaza del Comandante las Moreyas, número 2, segundo izquierda, Madrid.
La «Liga nacional contra el caciquismo» solicita para tal obra la cooperación de la juventud, muy especialmente de la que tiene su residencia en provincias.

CINE ESPAÑA Salón de Moda
Local ventilado e higiénico, convenientemente desinfectado
Lunes 10 Marzo de 1919 — Función de gran moda a las 9
Programa selecto, variado, sensacional.
ARTE — BELLEZA — ELEGANCIA — FINURA — INTERÉS
Proyección de la séptima jornada de PANTHER
titulada: EXTERMINIO Y DESOLACION
Colosal serie.—Argumento emocionante.—Episodios extraordinarios
Genial interpretación de los artistas: Max Duncan, William Duncan; Diana Loton, Carolina Holloway; Don Carlos Ibarre, Chas Weelock; Federico Colmar, Walter Rogers; El bandido «Carpanta», Jorge Holt; El bandido «Puñales», Joe Ryan; El indio Agustín, H. Ducrow.
Gran éxito de la preciosa cinta MANIOBRAS DE TANQUES.
Completarán tan atrayente programa magníficas proyecciones de información e instructivas, y el hispano film «WILLI EN LAS CARRERAS».
La presente semana estreno de la sensacional película LUCHA DE ELEMENTOS.
Próximamente la selecta exclusiva: FROU-FROU.

Sección Oficial
Ayuntamiento de Mercadal
Vacante la plaza de Médico Titular para la asistencia de los enfermos pobres de esta villa y su sufragáneo Fornells, dotada con el haber anual de mil quinientas pesetas, se abre un concurso por término de veinte días, para que los aspirantes a la misma, puedan presentar sus solicitudes documentadas en la Secretaría de esta Corporación municipal; advirtiéndose que no se dará curso a instancia alguna transcurrido que sea dicho plazo, que empezará a contar desde el siguiente día al de la inserción de este edicto en el Boletín Oficial de esta provincia.
Mercadal 6 marzo de 1919.—El Alcalde Presidente, P. I., Domingo Ferrer. —P. A. del A., Juan Sintés.

Santoral
Sanjo de hoy.— Santos Crescencio, Melitón y Alejandro.
Sanjo de mañana.— Santos Eulogio, Constantino y Fermín.

Militares
Servicio de la Plaza de Mahón para el día 10 de marzo de 1919
Parada: Regimiento de Infantería Mahón, número 63.
Jefe del día: Teniente Coronel de Artillería don Ignacio Pons.
Imaginería: Teniente Coronel de Infantería don Eugenio Florán Vela de Medrano.
Hospital y provisiones: Capitán 3.º del 63.
Vigilancia: Oficial 2.º de Caballería. El Capitán, Luis Uhler.

Aprendices
Se necesitan en esta imprenta.

Estadísticas
Recaudado por concepto de consumos los días que se expresan a continuación:
Pesetas
Día 25. — Primera tarifa 463'30
id. id. — Segunda id. 46'63
Día 26. — Primera id. 441'19
id. id. — Segunda id. 45'66
Día 27. — Primera id. 380'20
id. id. — Segunda id. 46'38
Día 28. — Primera id. 789'26
id. id. — Segunda id. 55'86
MATADERO
Reses cortadas, con su peso y precedencia, los días que a continuación se expresan:
Día 9 febrero
1 ternero, 112 kilos, s'Ublegay.
1 idem, 112'500, Pedro de Turaxa.
Día 10 idem
1 ternero, 84 kilos, son Muscarl.
1 idem, 79'500, Turret de Baix.
1 idem, 127, don Francisco Mercadal.
1 idem, 128, ses Fontis Redonas de Baix.
1 idem, 181, se Bufera.
1 ternera, 101, s'illa d'en Culom.
3 carneros, 52, noria d'es Cunets.
2 idem, 41, Binisaïda se Creueta.
3 idem, 69, Antonio Palliser.
3 idem, 37'500, s'Ublegay.
2 cabras, 30, cabrero de Ferrerías.
2 idem, 14, se Bufera.
16 cerdos, 500,

EN LA GUERRA CIVIL 23
a umbras mi camino
marcando el derrotero
al triste peregrino.
Pueblo amado
vuelvo a tí
hinchido de esperanzas
ansioso ser feliz.
HABLADO
¡Qué placer el alma siente!
¡Cómo el alma se recrea
al contemplar esta aldea
y al respirar este ambiente!
Pueblo que mi cuna fué
donde sin penas viví
hogar en donde nací
y donde tanto gocé.
Montes que logré cruzar,
con ansiedad temeraria
santa iglesia solitaria
en donde aprendí a rezar.
Prado de gallarda, si res
perfu me del alma mia
cielo donde puse un día
el nido de mis amores.
¡Qué placer el alma siente!
¡Cómo el alma se recrea!
¡A' regresar e esta aldea
y al respirar este ambiente!

DOCTOR VAZQUEZ DE PARGA
DE SANIDAD MILITAR
CIRUGIA GENERAL 606 y 914
Consulta diaria de 8 a 8.—(Los domingos gratis a los pobres)
GRACIA, 66

JARABE YER
CURA
todas las enfermedades del **Pecho y Vías respiratorias**. El más activo de los preparados para combatir con éxito seguro **Tos, Bronquitis, Tuberculosis, Asma y toda clase de Catarros.**
DE VENTA EN TODAS LAS FARMACIAS Y DROGUERÍAS

MIGUEL HERNÁNDEZ CAULES
DEL COMERCIO (ALAYOR)

Esta casa compra quesos menorquines, fabricación de la actual época, con arreglo a las siguientes clases y precios, libre del tanto por ciento a retener para el consumo de Menorca.

Clase	Descripción	Unidad	PESETAS
Clase 1. ^a	Tanto superiores por su mucha nata como por la curación.	el kilóg.	3'00
Clase 2. ^a	Superiores medio curados	el kilóg.	2'75
Clase 3. ^a	Superiores llamados de quincena	el kilóg.	2'50
Clase 4. ^a	Magros de quincena	el kilóg.	2'25

Malos y defectuosos a ningún precio.
Cuaño en polvo superior, pesa-sales finos, termómetros precisos indispensables para la buena fabricación, **LOS VENDO.**

En pro del obrero

El sábado por la tarde el Jefe de esta Base Naval don Pedro M.^a Cardona, que ha dado repetidas muestras de su amor en vez de los humildes, reunió a los obreros empleados en aquellas obras hablándoles en forma sencilla y concreta, de los proyectos que para favorecer al trabajador trata de llevar a la práctica nuestro distinguido paisano.

Habló el señor Cardona de las ventajas que para el pobre tiene el ahorro base de la prosperidad de todos los pueblos, y expuso la hermosa idea de establecer entre los obreros menorquines, cajas de previsión que aseguren al trabajador un subsidio cuando enferme, y lo que más conviene al obrero, un retiro que le permita vivir decorosamente cuando por su edad o sus achaques, no pueda seguir trabajando.

Trató el señor Cardona del Instituto Nacional de Previsión que funciona en nuestra patria con excelente resultado, entidad benemérita que presta apoyo a toda idea noble, que favorece y protege el ahorro y con la cual ha entablado negociaciones el digno Jefe de esta Base Naval, con el objeto de poder llevar a la práctica la hermosa idea expuesta.

El Instituto Nacional de Previsión ofrece plenas garantías, pues cuenta con el apoyo y subvenciones del Estado, siendo su organización igual a la que con extraordinario éxito se fundó y viene funcionando en Bélgica desde hace muchos años.

En su conferencia expuso el señor Cardona varias fórmulas de previsión, a cuyos beneficios puede acogerse el trabajador y hablando del retiro para la vejez, dijo que éste debía hacerse de acuerdo los patronos y obreros. Los primeros pagarán diariamente una cuota por cada obrero y los segundos otra cuota igual, asegurándose así un vivir tranquilo al honrado obrero que ha dedicado sus energías al trabajo, sabiéndolo armonizar con el ahorro, necesario siempre.

Sentimos no poder dedicar mayor extensión a la hermosa conferencia del señor Cardona, pero sabemos y ello nos place, que se seguirá la propaganda a fin de que el obrero menorquín, vislumbre nuevos horizontes, siguiendo los cuales conseguirá su bienestar presente y felicidad futura.

MAHÓN

Rogamos a nuestros apreciables suscriptores disculpa si notan alguna deficiencia en el reparto del diario, debido a que nos hemos visto precisados a cambiar de repartidor, deficiencias que en caso de subsistir, serán solucionadas rápidamente, agradeciendo los avisos que nos dirijan.

Esta tarde a las 18'30 el ilustrado ateneísta y Registrador de la Propiedad don Luis García Antón daré en el Ateneo Científico su tercera conferencia acerca de «La psiquis en la Naturaleza», continuando lo relativo al hombre.

Muy concurrido se vió ayer el paseo de Isabel II, en el que dió notable concierto la brillante música del Regimiento Mahón 63 que dirige el inteligente músico mayor don Nadal Torrandell.

El programa, pulcramente ejecutado, fué muy del agrado de la distinguida concurrencia que acude al referido paseo.

Esta mañana a las nueve ha zarpado de nuestro puerto para el de Barcelona con escala en Alcudia el vapor correo «Mahón».

Dicho buque estará de regreso el jueves próximo.

Sigue la racha del juego callejero, el cual es perseguido con tenacidad por el Jefe de la Guardia Municipal y sus subordinados que han sorprendido las siguientes partidas:

El sábado sobre las siete y media de la noche el guardia señor Pons detuvo a dos muchachos en la calle de San Pablo recogiendo 0'20 céntimos.

Ayer domingo el guardia señor Arbós detuvo a dos mozuélos más que a las ocho y media de la mañana jugaban en la calle de Santa Eulalia ocupándoles 0'15 céntimos. El mismo guardia detuvo a otros dos chiquillos que a la una y media de la tarde dedicábanse al pernicioso juego en la calle antes citada ocupándoles 0'30 céntimos.

El guardia del parque de Bellavista sorprendió a varios muchachos que jugaban a dinero, recogiendo a 0'35 céntimos.

Todos los muchachos sorprendidos jugando han sido denunciados al Alcal-

de, quien los ha citado en su despacho hoy a las doce de la mañana.

Muy concurridas se vieron ayer tarde las carreteras próximas a la población. El tiempo se presentó bueno, animando a estos vecinos a dar confortante paseo después de la época de duros temporales que hemos atravesado.

Sobre las ocho y media de ayer noche un joven que transitaba por la calle de San Bartolomé sufrió un ataque nervioso, siendo seguidamente auxiliado por varios transeúntes y el guardia municipal señor Moll.

El accidentado fué conducido a la Farmacia del señor Pons donde fué asistido por el médico señor Seguí.

Mañana es esperado en nuestro puerto procedente de Valencia, Ibiza y Palma, el vapor correo «Mallorca» que por la noche emprenderá de nuevo viaje para los puertos de procedencia.

Por el claustro del Mercado vagaba ayer un sujeto en completo estado de embriaguez, el cual fué detenido por el guarda de Plazas por haberse negado a retirarse a su domicilio.

Para Alcudia han sido embarcadas esta mañana a bordo del vapor «Mahón» 26 cabezas de ganado de cabestros.

Pasajeros salidos esta mañana a bordo del vapor correo «Mahón»:
Para Alcudia.—Anita Amorós y dos menores.—Total, 3.
Para Barcelona.—Antonio Bombí; Pascual Fabra; José Castañé; José Sala; Un cabo y dos guardias y 4 individuos de tropa.—Total, 11.

Hemos recibido el cuaderno de la «Revista de Menorca» correspondiente a los meses de enero y febrero, cuyo sumario es el siguiente:

La Base Naval de Mahón y las Reformas Militares en Menorca, don Antonio Viciory.—Observaciones meteorológicas de enero, Mauricio Hernández Ponsell.—Folk-lore menorquín: De la PAGESIA, (continuació), Francesch Camps Mercadal.—Bibliografía.

Bolsa de Barcelona
del 8 marzo 1919

Telegrama facilitado por el Banco de Menorca

Interior serie A	81'40
Id. id. B	81'25
Id. id. C	81'10
Exterior serie A	91'50
Amortizable 5 por 100 A	96'70
Id. B	96'10
Interior fin de mes	00'00
Acciones Nortes	68'15
Id. Alicante	74'30
Id. Andaluces	69'30
Id. Orenses	25'20
Obligaciones de la Compañía Trasatlántica	00'00
Franco	87'80
Libras	23'00
Dólares	00'00
Liras	00'00

Único Depósito de Calzado en

Mahón, Plaza del Príncipe, 14
(FRENTE LA IGLESIA DEL CARMEN)
PRECIOS REDUCIDOS
Calzado para señora desde 5 ptas. el par.
Calzado para caballero desde 10 ptas. el par.
Calzado de Reglamento para el Ejército y la Marina desde 12 ptas. el par.
Gran surtido para niños y niñas también a precios económicos.

Dirección y Administración

de

Explotaciones Rurales

Antonio Mir Llambías
Catedrático de Agricultura

PÉRDIDA

Se perdió una sombrilla japonesa dentro del «Salón Victoria» el martes día 4 del actual.
El que la entregue en esta imprenta, recibirá una gratificación. 3-3

Conferencias telegráficas

(Servicio especial de nuestro corresponsal en Madrid)

Del extranjero

Madrid 9.

¿Abdicará el Rey Pedro?

Roma.—Comunican de Fiume al diario «Idoa Nazionale» que noticias recibidas de Belgrado aseguran que el Rey Pedro abdicará a favor del príncipe Alejandro.

Aeroplanos sobre Posen

Copenhague.—Algunos aeroplanos armados de ametralladoras han volado sobre Posen y Beutschen, disparando sobre las poblaciones.

Campesinos armados

Berlín.—En los círculos parlamentarios se asegura que existen grandes fuerzas de campesinos armados que marchan para imponer la reapertura de la Dieta.

La situación interior

Weimar.—En los centros oficiales se cree que el movimiento bolchevista será fácilmente sofocado por el Gobierno. Los servicios de ferrocarriles, correos y telégrafos van normalizándose, creyéndose que esta semana quedarán completamente restablecidos.

El Gobierno de Weimar ha adoptado energicas medidas contra los malhechores que están sembrando estos días el terror en distintos puntos del Imperio y ha acordado también eliminar del ejército a todos los elementos sospechosos de simpatías por los espartaquistas.

El general Hindenburg

Basilea.—El general Hindenburg ha declarado a un enviado de la «Deutsche Allgemeine Zeitung» que la situación en el Este es muy seria y que las fuerzas del país deben coaligarse contra el bolchevismo. El peligro que corre Alemania—ha dicho—es tal, que todos los ciudadanos y campesinos deben preocuparse de acudir a la frontera para asegurar la defensa nacional.

El mariscal añadió: «A pesar de mis setenta y dos años y las grandes fatigas pasadas, continuaré en mi puesto tanto tiempo como sea necesario para impedir que las hordas rusas saqueen Alemania; debo dar el ejemplo y no faltaré a mi deber».

Hindenburg añadió que si se cree que la Entente hace impotentes a los alemanes con la política del desarme, se equivoca.

Noticias de España

Madrid 9.

La Liga de las naciones

En una de las salones del ministerio de Estado se han reunido esta tarde los señores Maura, Sánchez de Toca, Weyler, González Besada, Fernández Prida, vizconde de Eza, Miranda, don Melquiades Alvarez, Alba y Gasset, continuando el estudio de los asuntos relacionados con la Liga de las Naciones.

Tan pronto como ha terminado la recepción diplomática se ha unido a la comisión el jefe del Gobierno.

Los trabajos van muy adelantados y en un plazo no muy lejano quedará terminada la labor.

Tráfico marítimo

El Comité del Tráfico Marítimo, en cumplimiento de instrucciones recibidas del ministro de Abastecimientos, se ha ocupado de la requisita de buques para la importación de trigo argentino. Se han solucionado las dificultades para el aprovisionamiento de carbón de esos buques y se ha prorrateado entre las Asociaciones de navieros el número de vapores que deben prestar servicio, algunos de los cuales se encuentran navegando para la Argentina, desde España, y otros desde Inglaterra.

Cuatro de los buques incautados por el Gobierno, que son los denominados «España I», «España II», «España IV» y el vapor «Oton» se están alistando para salir a la mayor brevedad, y podrán embarcar en los puertos del Cantábrico y del Mediterráneo las mercancías que haya preparadas para ser enviadas a la América del Sur.

A su destino

En el expreso de Andalucía ha marchado esta noche a Cádiz en donde embarcará para Canarias, el nuevo capitán general de aquella región militar, don Francisco Rodríguez y Sánchez Espinosa.

La huelga general

Córdoba.—Hoy ha comenzado la huelga general. Los obreros de servicios públicos que abandonen los trabajos serán substituidos por soldados.

Los metalúrgicos y similares y los panaderos se han adherido a la huelga general.

La Cámara de Comercio se ha reunido, para tomar acuerdo en relación con el conflicto planteado.

Las autoridades han adoptado medidas para garantizar el trabajo.

La empresa del gas ha recomendado al vecindario que economice la luz durante la huelga.

Los dependientes de comercio se niegan a secundar el movimiento.

Hoy las panaderías y tiendas de comestibles han estado abarrotadas de público, que iba a aprovisionarse de víveres para los días que dure la huelga.

Vuelo aplazado

Para ayer estaba anunciada la llegada a Madrid, en vuelo directo desde Londres, de uno de los aeroplanos destinados al servicio comercial aéreo.

El viaje, según telegrama recibido de Londres, se ha aplazado por unos días.

Las características del aparato, el mayor que existe en la actualidad, son las siguientes:

Ancho total, 38'50 metros; altura total, 7; fuerza total de motores, 1 500 caballos; peso con cuarenta personas para un vuelo de 1 700 kilogramos; velocidad, 170 kilómetros por hora.

A fin de conseguir el máximo de seguridad, son cuatro los motores instalados en este aparato, y cada uno de ellos es completamente independiente de

los demás, de modo que si se para alguno podrá el aparato seguir el vuelo.

El viaje desde Londres lo iba a hacer en nueve horas.

Noticias de España

Madrid 9.

Movilización de obreros

En Cataluña se movilizan todos los empleados y obreros de «La Canadiense».

La huelga en Córdoba

Córdoba. La huelga se mantiene en esta ciudad, extendiéndose el paro a los pueblos.

Las huelgas de Barcelona

Las huelgas de Barcelona siguen agravándose. Ha estallado un petardo en la calle de Córcega, resultando heridos varios transeúntes.

Conflicto que se soluciona

El conflicto obrero de Córdoba, según las últimas noticias, parece está en vías de solucionarse.

No se hace causa común con los sindicalistas

Ha sido aplazada la huelga general anunciada para mañana en Madrid con el objeto de demostrar que los obreros madrileños no están de acuerdo, ni hacen causa común con los sindicalistas de Barcelona.

Del Extranjero

Los gubernamentales alemanes

Berlín.—Se ha terminado la huelga, dominando los gubernamentales.

En las luchas habidas se han registrado mil muertos y numerosos heridos.

PRENSA ASOCIADA

Establecimiento de carbón y leña

Para quemar de todas clases y para cocinas económicas precios económicos. Sótano entrada Anunciavay, bajo de la casa del señor Codina dentista.
Hcras de despacho 8 a 12 y de 15 y media a 17 y media.

«LA VANGUARDIA»

Diario de Barcelona
Se admiten suscripciones y se vende en la librería de Manuel Sintet Rotger, plaza del Príncipe, 11.



Hoy, lunes, a las nueve de la noche. Última proyección del hermoso cuento

BLANCA NIEVE
por la graciosa artista **MARGARITA CLARK**

El próximo miércoles, estreno de la primera jornada de

Justicia de Bufón

en cuatro jornadas, uno de los últimos grandes éxitos en los cines de Barcelona.

José Andreu Orfila
Médico-Cirujano
Consulta de 2 a 4 y de 8 a 9.
Pr eto y Cauls, 10

MUÑECAS Y BABYS
GRAN SURTIDO DE JUGUETES
Casa Buenaventura

SECCIÓN DE ANUNCIOS

Tarjetas de visita GRAN VARIEDAD

Prontitud y esmero en los encargos

IMPRESA = LIBRERÍA = PAPELERÍA = ENCUADERNACIÓN

Manuel Sintés Rotger

DESPACHO: Plaza del Príncipe, 11 Teléfono 20

TALLERES: Rampa Abundancia, 16 Teléfono 84

MAHÓN

Tarjetas postales de fantasía, últimos modelos, y álbums para las mismas

En este establecimiento tipográfico, el más antiguo y acreditado de la Isla, se hacen esmeradamente toda clase de impresos a una o varias tintas y en tinta comunicativa. — Esta casa semanalmente recibe nuevas publicaciones de los mejores autores, sirviéndose, bajo pedido, cualquier obra que se desee, así nacional como extranjera, contando para este fin con activos corresponsales en Barcelona, Madrid y París. — Se admiten encargos para pedidos de toda clase de música. — Escribanías y objetos de escritorio, última novedad, carpetas, libros para contabilidad, copiadores de cartas y toda clase de artículos propios para oficina.

Gran surtido en estuches de papel y sobres, alta fantasía

TINTAS: Estephens = Elephant = Renau = Ville de Paris

Prensas para copiar a precios de fábrica

Encuadernaciones desde la rústica a las de lujo

SEÑORES COMERCIANTES ACABA DE APARECER

El Comerciante Moderno

Enciclopedia comercial, publicada bajo la dirección de Mr. MAURICE PÔTEL, Inspector general de Instrucción Pública, exprofesor de la Escuela Superior de comercio en París. Esta obra indispensable para todo buen comerciante consta de cuatro tomos y se vende a plazos mensuales de cinco pesetas. TODA UNA BIBLIOTECA COMERCIAL de extensos tratados contenidos en cuatro tomos LA TÉCNICA COMERCIAL AL ALCANCE DE TODOS Se admiten suscripciones en la librería de Manuel Sintés Rotger. Plaza del Príncipe, 11. — Mahón.

Servicios de la Compañía Trasatlántica PARA 1919

Línea a Avilés, Méjico, New-York y Costafirme. El vapor de Barcelona, el de Valencia, el de Málaga y el de Cádiz para New-York, Habana y eventualmente Veracruz. El vapor de Bilbao, el de Santander, el de Gijón y el de Coruña para Habana. El vapor de Barcelona, el de Valencia, el de Málaga y el de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, Puerto Rico, Habana, Colón, Sabanilla, Cuzco, Puerto-Cabello y La Guayra. Línea al Río de la Plata y el Brasil. El vapor de Barcelona, el de Málaga y el de Cádiz para Santa Cruz de Tenerife, Montevideo y Buenos Aires. El vapor de Bilbao y Santander, el de Gijón, el de Coruña y el de Vigo para Rio Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires. Línea de Filipinas. El vapor de Barcelona, para. Línea de Fernando Poo. El vapor de Barcelona con escalas en Valencia y Alicante y el de Cádiz para Las Palmas, Santa Cruz de Tenerife, Santa Cruz de la Palma, demás escalas intermedias y Fernando Poo. Además de los indicados servicios, la Compañía Trasatlántica tiene establecidos los especiales de los puertos del Mediterráneo a New-York, puertos Cantábrico a New-York cuyas salidas no son fijas y se anunciarán oportunamente en cada viaje.

Estos vapores admiten carga en las condiciones más favorables y pasajeros, a quienes la Compañía da alojamiento y trato esmerado, como ha acreditado en su dilatado servicio. Todos los vapores tienen Telegrafía sin hilos. Agente en Menorca: don Juan F. Tallavall, Jofaina, 24. — Mahón

Libretos de alquiler, listas de embarque, altas y bajas para la contribución industrial. De venta en esta imprenta.

Papel Sánico Inglés marca Glen De inmejorable calidad, verdaderamente antiséptico y muy recomendado por todos los médicos. Véndese en paquetes de 500 o de 1,000 hojas en las librerías de Manuel Sintés Rotger, Plaza del Príncipe, 11. — Mahón

"Patria,"

Capital Suscrito: Ptas. 500.000 Capital Desembolsado: Ptas. 275.000

Sociedad Anónima de Reaseguros y Seguros Generales Dirección telegráfica: "PATRIA" — Teléfono n.º 2207

Esta Sociedad, establecida legalmente, tiene hechos los depósitos de garantías que exige la Ley de Seguros de 14 de Mayo de 1908, habiendo sido autorizada por Real Orden de 8 de Julio de 1909 para operar en los Seguros

CONTRA INCENDIOS, TRANSPORTES TERRESTRES Y SOBRE ENFERMEDADES

Además del Seguro contra Incendios y de Transportes que «PATRIA» tiene establecidos, dedica especial atención al

Seguro Popular de Enfermedades : A PAGO MENSUAL :

Pueden contratar este seguro, todas las personas de ambos sexos que gocen de buena salud y que cuenten por lo menos diez años de edad y no han cumplido los setenta. Para que el Seguro de enfermedades esté al alcance de todas las clases sociales, se han establecido diferentes categorías, con arreglo a las cuales pagará el asegurado mensualmente a la Sociedad, y cobrará de ésta, en los diferentes casos, los subsidios siguientes:

Table with 2 columns: 'Categoría' and 'Subsidio'. Rows include 'Categoría 1' (1250 pesetas), 'Categoría 2' (750 pesetas), 'Categoría 3' (500 pesetas), 'Categoría 4' (375 pesetas), 'Categoría 5' (250 pesetas), 'Categoría 6' (125 pesetas). Includes a section for 'Caso de Parto' with rates from 10 to 50 pesetas.

IMPORTANTE

Los asegurados de ambos sexos que después de tres años de pagar puntualmente sus cuotas, contraerán una ENFERMEDAD CRÓNICA cualquiera, COBRARÁN LAS DIETAS que les asigna el Reglamento. El máximo de dietas a que tenga derecho un asegurado de Enfermedades en caso de que la dolencia que le aquejara fuera de las llamadas de Medicina no se fija, quedando ILIMITADO el tiempo de su duración. El máximo de dietas que se podrán cobrar en las enfermedades de cirugía mayor, es de 60 días y en las de cirugía menor, 30 días. El que se asegura de enfermedades en PATRIA disfruta de las siguientes garantías y ventajas: 1.º La responsabilidad máxima ofrecida por PATRIA y representada por sus Reservas, Capital Social y Depósito efectuado a disposición del Ministerio de Fomento, todo lo cual constituye sólidas garantías a favor de nuestros asegurados, respondiendo así en todo tiempo del estado económico de la Sociedad. 2.º Que el Consejo de Administración de PATRIA está compuesto de prestigiosas personalidades y que el comportamiento de ésta en la liquidación de subsidios a sus asegurados, satisface al más exigente en estas cuestiones. 3.º Que el asegurado no tiene limitada la duración de las enfermedades de Medicina. 4.º Que además de las dietas por enfermedad, en caso de muerte del asegurado, PATRIA paga también una suma por los mayores gastos que ocasiona a los herederos del asegurado el fallecimiento de éste. 5.º Que las Sras Aseguradas al ser madres, reciben en regalo la cantidad que se expresa más arriba, conforme a la categoría de su seguro. 6.º En resumen y con el fin de que las ventajas que ofrece esta Sociedad alcancen al mayor número posible de personas, queda sin efecto el artículo 7.º del Reglamento, por lo tanto los que ingresen en PATRIA no tendrán que abonar cantidad alguna en concepto de derechos de entrada, satisfaciendo tan solo UNA PESETA y la prima o cuota por la cual se ha inserto correspondiente al primer mes.

Agente en Mahón: MANUEL SINTÉS ROTGER, Rector, 14.

MATATINTAS BORRATINTAS

Maravilloso descubrimiento para borrar tintas de todas clases y marcas. Indispensable en oficinas, despachos, escritorios, etc. Por su fácil manejo es de una gran ventaja a los raspadores, gomas y demás materiales empleados. Ahorra tiempo y trabajo, no estropea el papel y es el más perfecto y práctico modo de emplearse. Pasar el lápiz especial por la parte que se quiera borrar y desaparecerá en seguida, pudiéndose escribir nuevamente después de haberselo secado. Véndese en Mahón, a 1'50 pesetas, en las librerías de Manuel Sintés Rotger, Príncipe, 11.

Tinta WATERMAN Quiere V. una tinta muy buena que no corroe las plumas! Compre la MARCA ELEPHANT en la Papelería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe, número 11. — MAHÓN. Imp de M. Sintés Rotger. — Mahón.

Tinta Waterman. De una gran fluidez, propia para plumas estilográficas, no ataca las plumas. Depósito exclusivo: Plaza del Príncipe, 11. — Mahón.

MAQUINAS PARA COSER. Gran novedad. Último modelo. Muy propio para oficinas. PUNTO DE VENTA. Librería de MANUEL SINTÉS ROTGER, Plaza del Príncipe, 11. — MAHÓN.

Oferta extraordinaria Biblioteca "Patria"

La popular Biblioteca «Patria» ofrece a usted "lo que nunca se concedió al público"; una suscripción especial formada de seis notabilísimas obras y "el medio de ir formando gratuitamente una selecta e interesante Biblioteca". La suscripción que ofrece no cuesta más que "seis pesetas anuales, y ellas dan derecho a recibir en este año las siguientes obras y en los sucesivos otras distintas. "El triunfo de la vida", novela, premio Conde de Villafuertes, original de José M.ª Bivas Groot. "La Tonta", novela, premio 2º del primer concurso, original de Ramón de Solano y Polanco. "La punta del oquillo", novela, premio Marquessa de Villafuertes, original de Vicente Díez de Tejada. "Epistolario", obra leída en el primer concurso, original de Federico Santander y Ruiz Jiménez. "El sombrero del Rey", novela, premio Juana y Rosa Quintana, original de Diego San José. "Trozos de vida", preciosa colección de cuentos, de Concha Espina de Serna. Además, para ir formando a cada uno de los que se suscriban una interesante y selecta Biblioteca gratuita, regalaremos el primer año las obras que siguen: "Pablo y Virginia", de Bernardino E. de Saint Pierre. "El mi Juan", novela, de Soledad Ruiz de Pombo. "El pintor de su deshonra", de Calderón de la Barca. "Cartillas de antaño", de Luis Martínez Kleiser. "Por la Roma épica", de Alfonso Pérez Nieva. "Lo grande y lo pequeño", novela, de Lorenzo Lafuente Van-ell.

BOLETIN DE SUSCRIPCION para los lectores de EL BIEN PÚBLICO

(Obrase y remítase firmado a las oficinas de la Biblioteca PATRIA, Avencarral, 138, 1.º, devescha. Madrid) D. de profesión domiciliado en provincia de calle núm. acepta la suscripción especial que ofrece la Biblioteca «Patria», con derecho a la formación de una Biblioteca gratuita, y sólo queda obligado al abono contra reembolso o en la forma que se le indique, de pesetas seis, precio de la suscripción a la Biblioteca «Patria». Firma

FUMADORES: La economía de tabaco que se obtiene usando los TUBOS EMBOQUILLADOS, representa lo suficiente para comprarlos y pagar el trabajo de llenarlos. Véndense en la librería de Manuel Sintés Rotger, plaza del Príncipe 11 Mahón.